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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2024/25:760 Reglering av Kronofogdens auktioner

Kronofogden bedriver Auktionstorget, en plattform där egendom som utmätts 
läggs ut till försäljning för att skulder ska betalas. Det är i grunden ett rimligt 
förfarande. Mot bakgrund av den situation som brett ut sig i Sverige, med en 
gängkriminalitet som alltmer nästlar sig in överallt, behöver dock även 
Kronofogden få en reglering av sina auktoner som är anpassad efter denna 
verklighet.

Undertecknad har tidigare debatterat med justitieminister Gunnar Strömmer om 
att Kronofogden auktionerar ut skyddsvästar, vilket ju är något som frekvent 
används i gängmiljöer. Dels för att skydda sig, men inte minst också för att visa 
upp sig och visa att det är en person med våldskapital som bär västen. 
Justitieministern uttryckte under debatten förståelse för att medborgare reagerar 
kraftigt på att utmätt egendom kan köpas av gängkriminella.

Förra veckan avslöjade DN att Kronofogden auktionerat ut lustgas. Lustgas är 
förvisso ännu fortfarande en laglig substans, även om regeringen sagt sig 
komma med förslag om kriminalisering. Det kan dock verkligen ifrågasättas 
om detta är något som bör reas ut.

Att Kronofogden säljer utmätt egendom som kan användas i kriminalitet till 
gängkriminella väcker med rätta kraftiga reaktioner. Frågan är om 
finansministern kommer att agera för att Kronofogdens försäljningar ska 
regleras på något sätt, så att gängkriminella inte kan fynda för dem användbara 
redskap till reapris.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Kommer ministern att ta några initiativ, inom sitt ansvarsområde, för att reglera 
Kronofogdens auktioner, så att försäljning inte sker till den organiserade 
brottsligheten?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-04
Besvaras senast
2025-02-12 kl. 12.00
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………………………………………

Rasmus Ling (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


